
校  訓

27 火
A日程出願開始

１A給食指導

28 水
全校集会　１B給食指導

A日程出願期間

29 木
2年生調理実習⑤⑥　３年生保育

訪問　A日程出願期間〆切

30 金 ２年薬物乱用防止教室

31 土

２／１ 日
新入生制服等採寸・販売14時～

16時(東体育館)　剣道新人大会

2 月
3年期末テスト発表　Ａ日程等募集定

員一覧表(確定版)16:00

3 火
2年生高知工科大訪問教育　Ａ日

程の志願先変更期間開始

4 水
2年生調理実習　A日程志願

先変更期間開始～2/5

5 木
Ａ日程等志願先変更後の志願者

数等の状況掲載19:30

6 金 特別支援学校入学選考検査

7 土

8 日

9 月 3年期末テスト

10 火
2年職場体験学習事前訪問　3年

期末テスト　修学旅行説明会

11 水 建国記念の日

12 木
３年期末テスト　２年校外学習　第

5回PTA役員会

13 金 ３年期末テスト

14 土
香美・香南地区PTA連絡協議会研究大会

(香我美小)　ミニ八十八ヶ所の前掛け替えと

順路等の整備・清掃（ボランティア参加）

15 日

16 月

17 火
３B給食指導　２年生職場体

験学習

18 水 ２年生職場体験学習　職員会

19 木
専門委員会(3月活動計画)　３A

給食指導　２年生職場体験学習

20 金 全校人権講話

21 土

22 日

23 月 天皇誕生日

24 火 髙松SC来校

25 水
特支お別れ交流会(野市小)

全校集会

26 木

27 金

28 土
市制施行・合併20周年記念式

典・中学吹奏楽部合同演奏披露

３／１ 日

2 月 特別支援学校合格発表

3 火
Ａ日程検査(教科)

1・2年期末テスト

☺PTAの「A-MAX」レシート収集、いつ

も気にかけてご協力いただき有難うご
ざいます。引き続きよろしくお願いい
たします。

 E-mail kagami-j@city.kochi-konan.lg.jp令和７年度　１・２月号　文責：

当面の行事予定

　午の年が始まり、３学期も早３週目を迎えています。３年生にとっては義務教育９年間を締めくくり、次の進路を決定する時期、また、

１・２年生にとっては進級に向けて、仕上げとなる大変重要な学期です。それぞれが自分自身をさらに磨きあげる学期、そして飛躍の一

年の始まりにしてほしいものです。

そこで、旧役員の皆さんに、1年間の

思いを寄せていただきました。

旧執行部の活動を受け継ぎ、硬質プラスチックの回
収を行います。ご協力よろしくお願いします！！

　　２学期の終業式の日に、生徒会旧執行部・

専門委員長の解任式が行われました。

　　12月1８日(木)午後、香我美小学校の6年生を対象に、「小6体験入学」を行いました。生徒会執行部の司会のもと、まず最初に中

学３年生による歓迎合唱から始まりました。迫力のある合唱を真剣に聴く6年生と、その保護者の皆さまの姿が印象的でした。次に生
徒会執行部によるプロモーションビデオを使った学校説明と、着用した生徒をモデルとした制服の紹介がありました。その後、2年生に
よる授業案内と体験授業が行われました。最後に部活動体験で締めくくり、体験入学の全日程を終了しました。2年生にとって先生役
を体験するのは初めての経験で、教科の特性を生かして工夫を凝らし、一生懸命臨んでいました。全校生徒がそれぞれの場面で、しっ

かりと香我美中学校の生徒らしさを発信できました。皆さんお疲れさまでした。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　【小学６年生の感想と体験授業を行った2年生の振り返りの抜粋を裏面に載せています。】

【生徒会長】　　    　　　　　　　さん
【副会長】　　　　　　　　　　　　　さん
【副会長】　　　　　　　　　　　　　さん
【書　記】　　　　　　　　　　　　　　さん
【書　記】　　　　　　　　　　　　　　さん

【代表委員長】　　　　　　　　　　さん
【学習委員長】　　　　　　　　　　さん
【体育委員長】　　　　　　　　　　さん
【保健委員長】　　　　　　　　　　さん
【生活委員長】　　　　　　　　　　さん
【文化委員長】　　　　　　　　　　さん

・体育委員長
僕は体育委員長として、生徒会活動に取り組みました。最初は、人前で意見を言った

り、全体をまとめたりすることに不安がありました。しかし、体育祭や日々の体育活動の

準備・運営に関わる中で、自分の役割の大切さを実感するようになりました。特に大変

だったのは、みんなの意見を聞きながらまとめることです。意見が分かれたときには、ど

ちらかを否定するのではなく、理由を聞き、より良い方法を考えるようにしました。その

結果、クラスや学年で協力する場面が増え、行事を成功させることができました。この

経験を通して、責任をもって行動することや、周りと協力することの大切さを学びました。

体育委員長として得た経験を、これからの学校生活にも生かしていきたいです。ありが

とうございました。

・生活委員長
生活委員会では、校内のゴミ拾いや自転車のステッカー・鍵のチェックがとても大変

でした。ゴミ拾いは暑い日でも決められた時間に行う必要があり、回収したゴミを種類

ごとに分別する作業が難しく、想像以上に時間がかかりました。特にペットボトルのラ

ベルやキャップ、紙くずなど細かい種類が多く、正しく分けるには集中力が必要でした。

また、自転車チェックは一台ずつステッカーの有無と鍵の状態を確認しなければなら

ず、生徒の登校が多い日には列がスムーズに流れるよう誘導や整理を行う必要があ

りました。暑さや時間帯によっては混雑することもあり、全体の流れを崩さないよう調整

するのが負担でした。こうした活動を通して、学校を清潔で安全な環境に保つために

は、目立たない作業でも継続することが重要だと実感しました。

・生徒会書記
僕はこの一年間たくさんのことを経験してきました。集会や講演会など

の運営、イベント、地域のボランティアなどにも参加してきました。どれも初

めての経験で、最初は全然うまくいかなく、グダグダな場面が多くあり、失

敗もたくさんしました。しかし、たくさんのイベントや運営などを通して、事前

の話し合いや準備の大切さ、自分の役割だけを遂行するのではなくて、周

囲と協力する重要性などを学びました。他にも視野を広くし、全体を円滑

に進めていくことも重要だということを学びました。失敗した経験があった

からこそ、たくさん成長できました。書紀で学んだことを活かし、次は副会

長として積極的にみんなを引っ張っていこうと思います。

・保健委員長
僕は一年間の計画を作るときに保健委員の仕事はせっけんの補充や

朝の健康観察や除菌シートの補充といった、あまり目立つようなことは

なく、なにか目立つようなことをしたいと思い、11月か12月に発表を計

画しました。まずテーマを感染病についての発表に決め、スライドの制

作に入ったときぐらいに先生が変わって、作業が少し遅くなったけど、頑

張って指示を出し、作業が進み始めました。スライドを作る時間はあまり

取れなくて各自で作ってもらったりしました。予定の12月になって発表

の練習を一通り通して、ギリギリ予定日に発表をすることができました。

発表は無事成功して、スライドも結構いいものが作れました。僕が委員

長のときは先生が2,3回ぐらい変わって大変だったけど、指示を出した

りして、わからないところは先生が助けてくれたし、保健委員の人たちも

素直に聞いて行動してくれてとても活動がしやすかったです。一年間あ

りがとうございました。

・生徒会書記
一年間の生徒会活動を振り返ると、生徒会書記と

して多くの経験を積むことができたと感じています。

活動の中では、話し合いを重ねることで意見の食い

違いやミスに気づき、修正することができたんじゃな

いかと感じました。また、一つの取り組みをするとき

に全員で慎重に確認し合うことの大切さを学びまし

た。また、行事や会議の準備を通して、計画性を持っ

て行動しないと計画がうまく進まないことも実感しま

した。先を考えて行動する力が少しずつ身についた

と思います。自分たちが実行したい企画には学校の

協力だけでなく地域の方々にたくさんの協力を頂い

てありがたさも感じることができました。大変なこと

もありましたが、執行部の仲間と協力して活動でき

たことはとても楽しく、充実した一年間でした。この

経験をこれからの生活に生かしていきたいです。一

年間ありがとうございました！

・学習委員長
この一年間、委員会では新しいことに取り組むことがで

き、活動を円滑に進めることができて良かったです。引き

続き、ST10や呼びかけなどの活動にも取り組むことがで

きました。また、これまでに取り組んできたルーブリックの

集計をし分析をするなど、新しい取り組みにも挑戦するこ

とができました。一方で、定期テストの予想問題を作成・

配布する際に、私の指示不足により配布が遅れてしまった

ことが反省点です。しかし、学習委員全員がそれぞれ工夫

して予想問題を作成することができ、とても良かったと思

います。委員長をして、一人で頑張るのではなく、周りと協

力することの大切さを強く感じました。自分の指示や声か

け一つで、委員会全体の動きが変わることを実感し、責任

の重さと同時にやりがいも感じました。さらに、相手の立場

に立って考え、分かりやすく伝えることの大切さを学ぶこと

ができました。この経験を、これからのさまざまな場面で

生かしていきたいです。

・生徒会副会長
私は、生徒会執行部に入ってさまざまなこと

を学び、充実した楽しい一年を過ごすことがで

きました。学校では、イベントの企画を行ったり、

集会や講演の際に司会や発表で前に立った

りしました。最初は生徒会の仕事に不慣れで、

企画を進めることの難しさを実感しました。大

変なこともありましたが、自分で考えて行動す

る力や、人の前に立って発言する力を身に付

けることができ、自分なりに学校のために行動

できたと思います。学校外でも、ボランティア活

動や地域の防災活動に参加し、そこで学んだ

ことを多くの人と協力し、学校で生かすことが

できました。また、子ども議会では、学校の要

望を香南市の職員の方々に伝えるという貴重

な経験をさせていただきました。これらの活動

は、先生方や生徒の皆さんの協力があってこ

そ成り立ったものですが、少しでも学校生活

が楽しくなったと感じてもらえていたら嬉しい

です。一年間、本当にありがとうございました。

香南市立香我美中学校

香我美町山北４１－１

ＴＥＬ（０８８７）５４－２０１８

ＦＡＸ（０８８７）５４－３００９

・生徒会長
僕はこの一年、生徒会長になり、新しいことにチャレンジできた１年になったと

思います。僕は普段人の前に立つことがなく、生徒会長になってから、人の前に

立つことがたくさんありました。そこで、人をまとめる難しさと、人に伝える難しさ

を実感しました。さらに、企画の提案・運営など今までしたことのなかったことに

も取り組みました。生徒が主体で取り組むのは、今まであまりない体験だったた

め、不安もあったけど、頑張ってできたと思います。僕は、このような取り組みから、

様々なことを学ぶことができ、自分の成長にも繋がりました。特に、企画を作ると

きに逆算して、取り組むということが思ってた以上に大切だったとわかりました。

これを活かし、自分の目標をしっかりと逆算していき、一歩、一歩確実に前へ進

んでいきたいと思います。 皆さんの協力があったから、僕が目指していた学校

づくりができたと思います。少しでも、学校生活が良くなったと感じてもらったら

生徒会執行部 専門委員長

選挙で選んだ人、選ばれた人、そして生徒全員が責任をもって協

働し、よりよい発信のできる香我美中学校をつくっていきましょう。

・生徒会副会長
執行部に入ってからは今までしたことがなかった企画を立てたり、

校長先生に企画の提案したりなどいろいろな体験ができました。初

めに行った新入生歓迎会のときに拡大執行部の人たちと協力しな

がら準備をして、本番はうまくいくか少し心配だったけど実際にやっ

てみるとみんな楽しそうにやっていてとても嬉しかったです。また集会

を初めて行ったときはうまくいかないことが何個かあったけど回数を

重ねるうちにスムーズにミスをすることなくできたので良かったです。

さらに、執行部の人たちと協力しながら企画や公演の司会などをす

ることやスライドやドキュメントを使い資料などを作ることができまし

た。最後に執行部を通して人の前に立つことに少し慣れました。また

計画的に企画を立てる力なども身につきました。香我美中学校の生

徒会に入って良かったです。

・文化委員長

私は文化委員長とし

て人をまとめる力がつい

たと思います。最初は慣

れないことばかりでくだ

くだでしたが、人の話を

よく聞いて、なるべく意見

を尊重することを意識し

ました。その結果協力し

て活動を進められるよう

になり、委員会の雰囲気

も良くなったと思います。

この経験をこれから生か

していこうと思います。こ

の一年間、ありがとうご

ざいました。

・代表委員長

代表委員長としての活動を

無事終えました。最初の委員

会では、進行の仕方が分か

らず、毎回先生の方を見て助

けを求めていたけれど、回数

を重ねるごとに少しずつ慣れ、

自分なりに考えながら委員

会を円滑に進められるように

なりました。大きなことができ

たわけではないですが、活動

を通して自分自身の成長を

感じることができました。問題

解決に向けて考える力や、周

りと協力しながら進めること

の大切さを身につける事もで

きたと思います。これからもさ

まざまなことに挑戦し、この経

験を学校生活や今後の活動

に活かしていきたいと思って

います。一年間、ありがとうご

ざいました。



〇自分のなかで命について、すごく考え込むことができた。家族のことも、友達のことも。

〇弓削田さんの経験や曲に込められた思いなどを聞いて、涙が出そうになりました。

私は吹奏楽部なので、弓削田さんのように“誰かの心を動かせる”そんな演奏をしたいです。

〇自分は東日本大震災を体験してはいないけど、今日聞いた話はすごく感動して涙が止まりませんでした。

家族を亡くした大間さんの話や夢ハンカチの話を聞くと自分が体験をしたかのように思いがあふれてきて、

大間さんに作った歌「フェニックス」は本当にいい歌でいつか自分も歌ってみたいなと思いました。

〇弓削田さん今日は素敵な歌と貴重な話をありがとうございました。まず歌の力、書いた人の想い、願いを感じる

ことでよりその歌の良さを深く知ることができると教えていただきました。そして、僕たちがもらった大切な名前には

たくさんの人の祈りが込められている。だから僕達もみんなを笑顔に幸せを願える人間になろうと思いました。

○夢のハンカチの話を聞いて私もいつか誰かと誰かのために大きな何かに挑戦してみたいなと思いました。

〇名前にはたくさんの願いが込められていると分かったのでこれからはその願いに応えられるよう一生懸命生きていきたいと思いました。

〇それぞれの歌に込められているメッセージから、もっと自分を大切にして周りのお世話になった人や、周りの環境に感謝しようと思えました。

〇コンサートの終盤に目を閉じて自分の名前を唱えた時に親の声が聞こえてきて「しあわせになぁれ」という曲と重なり、涙腺が崩壊しました。

〇自分たちとあまり年齢の変わらない子たちが、大切な人を亡くして、日々がんばっているっていうのを知って、改めてすごいなぁと思いました。また、そんな

中で、誰かのために行動している人もいて、私もこんな風になりたいなと思いました。自分たちが知らないだけで世の中にはたくさん大切な人を失ってし

まった人たちがいる。だから私は少しでも、その人の力になれることや、その人に少しでも勇気を与えられる人間になっていきたいと思います。

１２月２３日（木）合唱作曲家の弓削田健介様を講師としてお招きし、「いのちと夢のコンサート（人権・キャリア教育講演会）」を行いました。

この講演会は、ＰＴＡ本部役員さんが昨年度のＰＴＡ四国大会での講演にふれ、是非本校の生徒の皆さんのために招聘してほしいとの願を受けて実現し

たものです。生徒や教員、保護者や学校関係者の方々が集う中、弓削田さんが自らの夢を実現してこられた過程で出会ったとのふれあいや、夢の実現の

ために頑張る人々との交流について、歌を交えながら語っていただきました。自分自身の今までを振り返りつつこれからの生き方を考える大切な機会とな

りました。 ～次は生徒の振り返りです。～

【 小６の皆さんからの振り返りや感想の抜粋です。 】

〇ほとんどの授業がタブレットを使っていて驚いた。

私もタブレットを使い慣らしておかないと、と思った。

〇数学では、一本だけ線を動かして正しい答えに

するのがものすごく考えて楽しかったです。

○とにかく自由が多くてびっくりした。

○部活で久しぶりに剣道をしたら楽しかったです。

少し、また剣道を習いたいなと思いました。

〇最初の動画で、授業や給食のやり方がすごく分かりやす

かった。動画の映し方も工夫されていていて、見るのが楽し

かった。制服は実際に着たのを見せてくれてよく分かった。

〇ラスサビの前のハモリがすごく鳥肌がたった。

〇ピアノは一音一音に心がつまっていると伝わってきました。

〇ソプラノとアルトの声が重なったりするところがつられたりしてなくて、

とてもすごかったです。何回も練習したんだな～と思いました

○部活体験でバレーを選んで先輩がすごく優しくてフレンドリーで

すごく楽しかったし、「上手い！」と褒めてくれてうごく嬉しかったです。

○学校の紹介の動画では、一つ一つの場所が分かりやすい

ように、字幕がついていてとても分かりやすかったです。

○僕は英語を体験しました。最初にペアトークで好きな物を話し

合ったり、すごろくをしました。部活では久しぶりにラダーをしたり

して、中学生に上手くなってると言われて嬉しかったです。

○理科の実験で鉄をガスバーナーであぶると灰になってびっくりした。

ガスバーナーを付けるためにはマッチが必要と知ってびっくりした。

○サイコロでゲームをしてとまったマスの英語を読んでいろんな

質問があっていろんなことを話せたのでうれしかったです。

○吹奏楽部に体験に行ったけどみんな上手ですごかったです。吹き方

とかを優しく教えてくれて嬉しかったです。中学生になるのが楽しみです！

○陸上は知っている人ばかりで優しく教えてくれて嬉しかったです。

中学校になったら陸上部に入りたいです。楽しかったです。

○理科の体験授業で小学校では先生が用意しているような物を自分で

つけたり、危ない液体で何が起こるか見てみたり、すごく楽しい授業でした。

○中学校は、小学校と授業の始まり方とかが違っていてびっくりしたし、

部活ではみんなが優しく教えてくれたので嬉しかったです。

○ソフトボールに体験に行って、ソフトボールに入っている人がお手本を見せてくれて

ものすごく上手でした。打ってみて最初打てなかったけど、途中で打ててよかったです。

○国語で百人一首をやって、中学生一人と友達とやったけど、読む人もゆっくり読ん

でくれて分かりやすかったし、一緒にやってくれた人はとても優しかったです。

【授業参観の案内や体験授業を行った中学二年生の振り返りです。】

〔 国 語 〕

〇初めて授業というものをして、緊張したけど、

国語担当の人と一緒に協力してできたと思います。

６年生も楽しそうに百人一首をしてくれていたので、

うれしい気持ちになりました。こちら側の改善点と

しては、百人一首のルールを説明するときや読み札を読む時に６年生の

みんなに伝わるように、ある程度の声でハキハキと言うことだと感じました。

〇古文である「百人一首」をしました。私は今までで百人一首の読み手

をしたことがあまりなかったので、この体験入学の行事で学習することが

できてよかったし、読み方も現代語訳と違って難しかったけど、６年生と楽

しく授業ができてよかったです。来年、６年生が中学校にあがってくるの

が楽しみだなと改めて感じたし、来年は先輩として、頑張っていきたいで

す。

〔 理 科 〕

〇授業参観の案内の時、教室が混んでいて他の班の人と

うまく連携がとれなかった。６年生に今している授業の紹介や

説明をしっかりすることができた。 体験授業は６年生に授業器具の説明

をしたり、使い方を教えたりすることができた。私たちがやるんじゃなくて、

６年生全員一人ずつにしっかり時間を取ってやらせてあげることができた。

やり方が分かっていない人には、1からゆっくり教えることができた。他の

班の進捗状況を見ながら時間を合わせて授業を進めることができた。

体験授業が終わって体育館に戻るとき「体験授業楽しかった」や「中学

校に入るのが楽しみになった」と言ってくれて、とてもうれしかったし、私た

ちも楽しめてやりやすかった。来年入学した人達をがっかりさせないよう

に良い学校をつくっていきたいと思った。

〔 数 学 〕

〇体験授業は、６年生を楽しめられたと思う。頭の体操

では、思っていた答えとは違う答えも出てきて、自分たち、問題を出す側も

楽しめた。赤字黒字ゲームでは、自分たちも一緒に遊んで、仲を深めるこ

ともできた。僕は小学６年生の時、体験入学に行けてないから、どんなこと

をすればいいか分からなかったけど、友達の意見とか、普段やっている授

業のこととかを思い出して、いい意見を出すことができた。これからも協

力して助け合っていきたい。

〔 英 語 〕

〇先生は難しいなと感じました。授業内容を考えるだけで

難しいし、それを小楽６年生に教えることはもっと難しかった

です。けど、分かっていない子に教えて会話ができるようになった時は嬉

しかったです。しかし、英会話すごろくをする時にルール説明までに間が

あったので直したいと思った。小学６年生が楽しそうにすごろくをやってい

たので、すごく嬉しかったです。すごく楽しくて良い経験になりました。


